

外卖员发现假订单后报警

牵出一起外卖平台“薅羊毛”行为犯罪

本报讯 (通讯员 邱恒元 记者 袁玮) 外卖员发现有店铺存在虚假订单后, 立刻报警。顺着这一线索, 竟“挖”出背后还藏着一个开发、贩售刷单软件的群。近日, 经徐汇区检察院提起公诉, 徐汇区法院依法以提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪判处被告人李某龙有期徒刑3年3个月, 并处罚金1万元, 判处被告人李某杰有期徒刑

3年, 并处罚金1万元。2018年年底, 李某杰在网上结识了李某龙, 并得知他用易语言编程开发了一款针对某外卖平台的刷单软件, 但是被破解了, 需要有人帮忙加固。李某杰答应, 两人合作完成这款专门用来骗取外卖平台首单优惠的软件, 李某龙负责软件的底层代码、按钮设置、提交取消订单等, 其他包括服务器操作都由李某杰负

责, 服务器租赁费用两人对半开。之后, 两人通过聊天工具建群, 最初只定价数百元, 因卖得好, 价格逐步上升, 最终定价3888元。买家付钱后会拿到一个卡号, 用这个卡号去注册软件, 便会收到一些用来下单的“欢乐豆”。每1000个“欢乐豆”单独售价100元, 能刷200次单, 也就是0.5元/次, 收入两人平分。从2019年初到2019年6月,

有许多外卖平台商家在群里购买软件。仅少数用来刷店铺销量, 而大部分则用来骗取平台的新商户补贴和首单红包, 也就是俗称的“薅羊毛”。据被告人供述, 软件可以通过非法手段入侵平台交易系统, 以修改数据的方式创建虚假订单来骗取补贴。为了绕过平台对新客判断的逻辑, 该软件还有更换手机号和IP地址的功能, 使平台获取的信息

失真。其间, 外卖平台及配送员均多次发现有店家出现大量异常的虚假订单, 造成巨大损失。2019年6月, 一名外卖配送员在发现虚假刷单的商户后, 前往派出所报警。民警顺着这一线索, 发现了售卖刷单软件的群, 并最终抓获李某龙、李某杰二人。经司法审计, 两人非法获利共计30余万元。

老年出轨的丈夫



你讲我听

贾女士来找我时, 一脸憔悴。她告诉我, 最近与丈夫在闹离婚, 丈夫是属于那种“家里红旗不倒, 外面彩旗飘飘”的男人。

贾女士跟丈夫结婚四十余年, 夫妻俩创办的公司红红火火, 儿子还被送到加拿大读书, 毕业后留在加拿大, 创办了自己的公司。按说一家人和和美美, 但随着夫妻俩步入老年, 偏偏丈夫深陷婚外情。

夫妻俩经营的公司有一个生意合伙人, 此人是名中年女性, 精明能干, 虽然只占20%股份, 但在经营过程中出了不少金点子。夫妻俩对她感谢不尽, 常与她一起外出旅游。因是合伙关系, 贾女士从不介意对方与丈夫打情骂俏。不久儿子在加拿大找了个对象, 让贾女士一人去加拿大。贾女士回国后, 发现丈夫与合伙人的关系有点不正常, 但还是提醒自己要相信丈夫。过了两年, 儿媳生了孙女, 让公公婆婆到加拿大看第三代。丈夫又借口业务忙走不开, 让贾女士一人去。到加拿大没几天, 一天晚上贾女士打电话回家, 是丈夫接的, 电话那头贾女士听到那个女的说: “她一个电话打来, 你就怕得要命, 要是这样我们开好了, 这样我算啥名堂。”贾女士听后半晌说不出话来, 一怕儿媳笑话, 二怕影响儿子情绪, 就这样一个人闷闷不乐。半年后, 实在住不下去的贾女士回到了上海。不久她发现, 丈夫常瞒

着自己与那女子单独外出, 贾女士询问丈夫, 丈夫说是谈业务没必要三个人一起去, 问多了, 丈夫就不耐烦。到后来, 丈夫常以出差名义, 几天不回家。贾女士的电话, 他不接。贾女士思前想后, 跟丈夫提出干脆把公司关了, 丈夫不同意。

父母的感情变故被远在加拿大的儿子得知, 儿子十分担心父母辛苦打造的事业毁于一旦, 同时担心母亲的身体, 便让父亲到加拿大生活一段时间。这样, 贾女士的丈夫到加拿大去了半年, 虽然也跟贾女士通电话, 聊微信, 但贾女士感到丈夫跟那个女合伙人仍藕断丝连。丈夫在加拿大呆了半年, 表面上对儿子承诺一定改过自新, 然而, 他回国后仍不思悔改, 还与那个女的另外开了一家公司一起经营, 连经营的收入也不拿回来。痛苦不堪的贾女士天天失眠, 患上了抑郁症。

贾女士痛心跟丈夫提出离婚, 丈夫不同意, 还说“要离去法院起诉”。现在贾女士被折磨得患上糖尿病、冠心病。去年因膝盖半月板撕裂, 走路都不方便。备受精神折磨的贾女士找到我, 问我怎么办?

听了贾女士的哭诉, 我认为他们夫妻的婚姻已经走到尽头, 这样下去对身心健康也不利, 没有必要再维持下去, 长痛不如短痛。当然, 我也提出她可以再给丈夫一次机会, 如果丈夫确实会悔改, 那就另当别论。我还强调说, 别人的都是建议, 最后的主意要她自己拿, 毕竟是她自己的婚姻, 当然由她做主。

人民调解员 青云

“咸猪手”地铁口尾随女性 故意踩脚“帮按摩”终落网



孙绍波 画

本报讯 (通讯员 王晓阳 记者 袁玮) 夜晚在地铁口“蹲点”, 尾随女性并借机踩脚, 然后强行“帮忙按摩”……为满足自己的特殊“偏好”, 一男子在近三年内强行猥亵女性多次。虹口区检察院以涉嫌强制猥亵罪对犯罪嫌疑人

汪某提起公诉后, 日前, 虹口区法院以强制猥亵罪判处汪某有期徒刑8个月。

2019年12月, 警方接到被害人王某报警, 称在自家小区电梯内遇到了个“变态”。通过小区监控, 警方看到12月16日晚上9

时多, 一名男子尾随王某进入电梯, 趁王某出电梯的瞬间, 他故意踩踏王某脚后跟, 然后借机上前抚摸、揉搓她的脚踝部。王某说, “最初我以为是楼层邻居, 不想伤和气, 跟他说不需要了。”但王某尝试把脚从男子手中挣脱出来时, 男子不但没有松手, 反而将她的丝袜撕坏, 并继续摸她的脚和小腿……受到惊吓的王某大声吼了起来, 男子这才慌忙逃离现场。

通过监控比对, 警方迅速锁定了犯罪嫌疑人汪某。汪某到案后交代, 当天晚上他一直在地铁口蹲守, 随机找寻目标, “因为我对穿丝袜和高跟鞋的脚有特别爱好, 就是为了刺激。”汪某同时交代, 他已经不止一次尾随女性并踩脚了。经查, 在2019年4月、8月、10月, 汪某还曾3次尾随3名女性至小区内, 趁周围无人, 采用对王某同样的方式, 故意踩踏女性的脚后跟对她们摸足猥亵。其中, 被害人潘某甚至在第一次被踩脚后过了几个月又再次被汪某尾随。

经精神卫生中心司法鉴定, 汪某具有完全刑事责任能力。检察官审查案件后认为, 汪某违背他人意愿, 以暴力方法强制猥亵他人, 其行为已触犯我国《刑法》, 应当以强制猥亵罪追究其刑事责任。

未成年人涉计算机、网络犯罪案件白皮书发布

本报讯 (通讯员 肖芸 记者 袁玮) 日前, 徐汇区检察院召开新闻发布会, 通报2015年至2019年5年以来徐汇区检察院办理未成年人涉计算机、网络犯罪案件的基本情况, 向媒体介绍徐汇区检察院办理该类型案件的经验做法, 发布了白皮书并通报典型案例。

2015年至2019年, 徐汇区检察院未成人检察工作办公室受理涉计算机、网络犯罪案件27件/47人, 其中未成年犯罪嫌疑人32人, 占68%。上述案件中, 涉及敲诈勒索1件/4人、盗窃22件/37人、非法经营1件/2人、掩饰、隐瞒犯罪所得2件/2人、破坏计算机信息系统1件/2人。表现出未成年人涉计算机、网络犯罪呈现出逐利化、专业化、家庭教育缺失的特点。

徐汇区检察院在办理该类案件中坚持充分发挥检察职能, 对未成年人实施的严重侵害

企业合法权益犯罪行为, 依法打击、惩治犯罪, 维护区域内企业的正常运行, 为经济健康发展保驾护航。对犯罪情节较轻, 积极退赃赔款的未成年人, 依法作出不起诉决定, 并联系社工、观护基地等力量开展观护帮教, 确保不起诉效果。

在依法打击犯罪的同时, 该院主动深挖犯罪原因, 强化犯罪预防工作, 通过制发检察建议, 针对案件中暴露的案发单位系统漏洞, 提出改进建议。徐汇区检察院介绍了办理的一起李某某等人敲诈勒索案。未成年人李某某与其他7人在使用上海某网络科技有限公司开发的手机游戏中建立了聊天群, 群内成员不断将该款游戏的漏洞发布到群内。后群内网友商议决定由李某某出面将该款游戏的漏洞出售给网络公司, 李某某告诉网络公司称已掌

握手机游戏的漏洞, 要求将漏洞出售给对方。网络公司不得已以5000元购买了3个漏洞。其后, 李某某再次要求以1万元出售该款游戏其他漏洞时, 网络公司报警。该案最终因李某某等人构成敲诈勒索证据不足, 存疑不捕。徐汇区检察院深挖犯罪原因, 走访案发单位, 通过检察建议形式向被害单位提出建议网络运营商加强软件测试, 确保游戏软件开发后能够为客户提供公平、合格的产品服务, 同时对游戏漏洞的反馈建章立制, 建议制定漏洞举报奖励规则, 建议被公司采纳。

就建立专门的游戏漏洞反馈机制问题, 徐汇区检察院还召开“互联网犯罪与互联网安全监管相关问题”研讨会。与会专家一致认为, 为防止此类案件再次发生, 有必要在立法层面建立网络、软件漏洞等相关法律。经研

及多方论证, 制定形成《关于建立和规范“网络漏洞”服务平台的建议》的提案, 并由上海市人大代表向全国人大提交, 获《网络安全法》第13条采纳。

下一阶段, 徐汇区检察院将着力加强未成年人安全上网教育, 编撰《未成年人安全上网手册》向全市中小学下发; 依托“法治副校长”工作机制, 进校开展各类文明安全上网的宣传和教育, 提高未成年人甄别网络不良信息能力; 联合区妇联、未保办、社工站等部门开展家长学校, 发挥家庭在未成年人上网监护中的作用。同时, 督促相关职能部门加强监管, 施行网络实名制、网络信息分级制度, 从源头预防和减少网络不良信息; 督促企业履行《网络安全法》的规定, 加强网络安全意识, 降低被侵害风险。